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плану) дають  змогу глибше проникнути  у природу  багатьох  

фразеологізованих народних  висловів. 
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МОВНА ОСОБИСТІСТЬ У ДОБУ ЦИФРОВИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Сучасний світ характеризується стрімким розвитком 
цифрових технологій, які впливають на всі аспекти життя, зокрема 

на мовну культуру та комунікацію. Мовна особистість формується 

не лише під впливом традиційного навчання, а й у процесі 

взаємодії з цифровим простором: соціальними мережами, блогами, 
чатами, відеоплатформами. Це створює нові можливості для 

розвитку мовлення, але водночас породжує виклики, пов’язані з 

грамотністю, критичним мисленням та інформаційною безпекою. 
Дослідження впливу цифрових технологій на мовну 

особистість проводили різні науковці. Зокрема, Лариса Осадча в 

своїй статті «Вплив віртуальної комунікації на мовну картину 
світу» розглядає мову як феномен культури та аналізує вплив 

віртуальної комунікації на мовну картину світу [Осадча: 49]. Також 

варто відзначити дослідження, присвячені цифровізації 

комунікативного простору та трансформації комунікативної 
особистості, які аналізують вплив цифрових технологій на різні 
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аспекти суспільства, економіки та людської діяльності. Крім того, 

дослідження впливу цифрових технологій на мовну культуру та 
комунікацію в цифровому середовищі також є актуальними в 

сучасній науці [Петришак: 306].  

Варто зауважити, що інтернет дає змогу швидко знаходити 
інформацію, вивчати іноземні мови, розширювати словниковий 

запас через електронні ресурси, словники та освітні платформи. 

Онлайн-курси, вебінари та відеоуроки сприяють удосконаленню 

мовленнєвої компетентності. Однак велика кількість 
неконтрольованого контенту може призводити до засвоєння 

ненормативної лексики, суржикових конструкцій та порушення 

мовних норм. 
Цифрове середовище породило нові форми комунікації – 

месенджери, чати, соціальні мережі, блоги, відеоконтент. У таких 

умовах мовлення стає більш динамічним, емоційним, часто 

скороченим (емодзі, абревіатури, меми). Це розширює можливості 
вираження думок, але може призводити до зниження рівня 

письмової грамотності через нехтування пунктуацією, 

орфографією та синтаксисом. 
У цифровому просторі людина постійно стикається з 

великою кількістю інформації, яка не завжди достовірна. Фейки, 

пропаганда, маніпулятивні заголовки можуть формувати хибну 
картину реальності. Це вимагає розвитку критичного мислення, 

уміння аналізувати тексти та перевіряти джерела. Важливо навчати 

користувачів, особливо молодь, відповідальному ставленню до 

інформації та розрізненню об’єктивних фактів і суб’єктивних 
маніпуляцій. 

Учителі та освітяни мають адаптувати навчальні програми до 

реалій цифрової комунікації, використовуючи сучасні платформи, 
інтерактивні методи навчання, аналіз онлайн-контенту. Важливо 

розвивати навички академічного, публічного та цифрового 

мовлення, навчати грамотному використанню мови в різних 
середовищах. 

Отже, цифрові технології стали невід’ємною частиною 

мовної реальності, створюючи нові можливості та виклики. 

Формування мовної особистості в таких умовах потребує балансу 
між адаптацією до сучасних тенденцій і збереженням мовних норм, 
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критичного ставлення до інформації та розвитку культури 

спілкування в інтернеті. Відповідальне використання цифрових 
ресурсів може сприяти збагаченню мовної особистості та 

підвищенню рівня мовної грамотності. 
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УКРАЇНСЬКА МОВА – ЗАПОРУКА ІСНУВАННЯ 

НАЦІЇ 

 

Українська мова є тим комунікаційним каналом, що поєднує 
минуле, теперішнє і майбутнє нашого волелюбного народу. Вона 

звучить у вітрові над степами, у дзвоні карпатських потоків, у 

материних колискових. Вона вплетена у народні думи й пісні, 

закарбована у сторінках безсмертної класики.  
Українська мова – це сила, що єднає, пробуджує пам’ять, 

веде нас вперед. Наша рідна мова вистояла крізь століття. Попри 

численні заборони та утиски залишилася головних чинників 
національної єдності. Славетний педагог Костянтин Ушинський – 

засновник української класичної педагогіки, що була вкрадена і 

привласнена росіянами, писав: «Мова – найважливіший, 
найбагатший і найміцніший зв'язок, що зв’язує віджиті, живущі і 

майбутні покоління в одне велике, історичне живе ціле… Коли 

зникає народна мова, – народу немає більше» [Ушинський: 123]. 

Як ці слова перегукуються з поемою-посланням Тараса Шевченка 
«І мертвим і живим, і ненарожденним…»!  




